

【案例分析】

2017—2018年个人小结

回顾大学上一个学年，通过良师的教导和自身的刻苦学习，我专业素养上有了很大的提高，也养成了认真对待学习和工作的好习惯！在此非常感谢各位老师的辛勤栽培。在思想品德上，本人有良好道德修养，并有坚定的政治方向。我热爱祖国，热爱人民，坚决拥护共产党领导和社会主义制度，遵纪守法，爱护公共财产，团结同学，乐于助人。并以务实求真的精神热心参与学校的公益宣传和爱国主义活动。并且积极申请加入中国共产党，希望能成为一名光荣的共产党员。在学习上，我圆满地完成本专业课程。平时我还涉猎了大量文学、心理等课外知识。相信在以后理论与实际结合当中，能有更大提高！在生活上，我崇尚质朴的生活，并养成良好的生活习惯和正派的作风。此外，对时间观念性十分重视。由于平易近人待人友好，所以一直以来与人相处甚是融洽。敢于拼搏刻苦耐劳将伴随我迎接未来新挑战。我在生活中尽量与舍友、同班同学搞好关系。结识一些高年级的师兄师姐，向他们请教学习、工作、生活上的问题。广交朋友，朋友遍布各院系、各省份。因家庭原因，为了减轻父母的负担，不要让劳作在太阳底下面朝黄土背朝天的农村父母太为我的学费、生活费发愁，不要为了我那样节衣缩食，我找了一份兼职。做兼职既可以增加经济收入，又能接触社会，何乐而不为呢？在工作上，我通过加入职业导航协会与记者团，不但锻炼自己的组织交际能力，还深刻地感受到团队合作的精神及凝聚力。更加认真负责对待团队的任务，并以此为荣！作为积极乐观新时代青年，我会更加迫切要求自己充实充实再充实，完善自我。且我相信：用心一定能赢得精彩！良禽择木而栖，士为伯乐而荣，勤奋的我将以不怕输的韧劲努力开拓我人生旅程。

【简析】这是某同学对上年度学习生活的一篇自我总结。这篇总结存在诸多缺点：①全文没有分段，致使文章结构不清晰；②文章分别从思想、学习、生活、工作等方面进行了总结，但总结的内容很空洞，很多都是口号性的话语，缺少相关事例的支撑；③句与句之间的逻辑关系不顺畅；④个性化的内容极少，更谈不上总结出带有规律性、理论性的经验。